

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Красное Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 43-й № 106 (4411) ВТОРНИК, 5 сентября 1978 года Цена 2 коп.

Успешно завершён новый международный пилотируемый полёт по программе „Интеркосмос“

Третьего сентября 1978 года после успешного завершения программы совместных работ на борту орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-29» — «Союз-31» международный экипаж в составе дважды Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР Быковского Валерия Федоровича и космонавта-исследователя, гражданина Германской Демократической Республики

Иена Зигмунда возвратился на Землю. Космонавты товарищи Коваленок и Иванченков продолжают работу на борту орбитального комплекса.

Спускаемый аппарат космического корабля «Союз-29» совершил мягкую посадку в заданном районе территории Советского Союза в 140 километрах юго-восточнее города Джезказгана. Самочувствие товарищей Быковского и Иена после приземления хорошее.

Во время совместной работы международного экипажа на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз-29» — «Союз-31» выполнен весь предусмотренный объем научно-технических и медико-биологических экспериментов, подготовленных учеными и специалистами Советского Союза и Германской Демократической Республики.

Созданные в Советском Союзе самоотверженным трудом ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих современные космические корабли и орбитальные станции, наземные средства обеспечения запусков и управления полетами, а также вклад братских социалистических стран в разработку и подготовку научных и научно-технических экспериментов и исследовательских работ обеспечили уверенное и планомерное выполнение программы изучения и освоения космического пространства в мирных целях, осуществляемой странами социалистического содружества.

(ТАСС)

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

Четко и слаженно потрудились нынче работники цеха по приготовлению травяной муки совхоза «Калининский». На 1 сентября они выдали 501 тонну корма, досрочно выполнив задание.

Отличных результатов достигло звено Александра Лаврентьевича Денисова. Оно приотготовило 276 тонн травы при обязательном 270 тонн.

Кормозаготовители решили произвести за счет отавы еще 50 тонн витаминки.

Г. ЛАЗАРЧЕНКО,
председатель рабочкома совхоза «Калининский».

ВСЕ СИЛЫ НА УБОРКУ КУКУРУЗЫ И ЗЕРНОВЫХ!

МАНЕВР В НЕПОГОДУ

Когда проезжаешь по дорогам откормсовхоза, то замечаешь пестроту полей. Рядом колышутся колосья пшеницы, вдали отсвечивает зелень, чернеет пашня. Но золото хлебов сейчас преобладает в цветовой

гамме раннинских полей. Это и понятно. Зерновые занимают добрую часть пашни. Созрел ячмень, наливаются колос пшеницы, овса. Жатва вступает в свои права. Главный агроном откормсовхоза Григорий Алексеевич Коваленок, который познакомил нас в один из дней с обстановкой, рассказал:

— Сегодня утром решили молотить валки ячменя. Комбайнеры поставили свои агрегаты перед валками. А тут дождь. Хлопцы заволновались. Решили тут же, как говорится, малость перекурить. Но дождь не перестал. Решили перестроиться. Некоторые комбайнеры сели за рычаги тракторов и поехали поднимать зябь.

Пока мы были в селе, несколько раз снова начался дождь. Несмотря на это, работы в поле не прекращались. Механизаторы продолжали косовицу кукурузы и закладку силоса. 8 транспортных единиц еле успевали отвезти зеленую массу с поля к траншеям. По 360 центнеров с гектара давала «королева полей». Натужно шли в загонке комбайны братьев Герасимовых. Старший из них — Павел Парфентьевич более двух десятков лет за рычагами трактора. С 1962 года механизатором Алексей. За три ударных дня

они скошили кукурузу с 40 гектаров при норме 22,2 гектара.

Хорошо помогают земледельцам откормсовхоза шоферы из ДОСААФ Данила Михайлович Долбня, Борис Иванович Ковальский и водитель хозяйства коммунист Анатолий Васильевич Анников.

Главное внимание механизаторы уделяют качеству закладки измельченной массы в траншеи. Чтобы снизить потери питательных веществ, в массу добавляется ячменная солома. Тщательную трамбовку ведут кандидат в члены КПСС Виктор Афанасьевич Рябинин и Александр Федорович Горячев.

Уборка кукурузы завершается. Руководители и специалисты хозяйства еще и еще раз обсуждают прогноз погоды. Взвешивают все варианты. Главное в непогоду — организованность и хорошая подготовка техники. Два комбайна с жатками выделены на косовицу хлеба в валки. Они будут готовить фронт работы для 6 агрегатов с подборщиками. Но они, если потребуется, готовы убирать и напрямую.

Первые намолоты радуют. Механизаторы намолачивают по 24 центнера ячменя с гектара. В прошлом году в среднем

по совхозу собрали по 17 центнеров.

Большинство комбайнеров взяли высокие обязательства. Так, Петр Петрович Никитин дал слово скосить в валки не менее 700 гектаров и намолотить еще 2000 центнеров зерна. На счету его уже 200 гектаров уложенных колосков в валки.

Зябь — залог будущего урожая. И об этом не забывают в откормсовхозе. Любую возможность используют для увеличения обработанной почвы под будущий урожай. Механизаторы стараются перекрывать норму. К примеру, коммунист Владимир Афанасьевич Рябинин за три ударных дня вспахал 30 гектаров зяби при норме 18 гектаров. Механизаторы решили план вспашки зяби (1138 гектаров) выполнить к 25 сентября.

Горячую пищу выдают повара механизаторам в обед, а привлеченным три раза в день. Если комбайнер не нарушает дисциплину, то его кормят бесплатно. Прибывшие на уборку люди получают трехразовое питание со скидкой на 50 процентов. Вкусные обеды готовит повар Альбина Сергеевна Приказчикова. Второй сезон руководители хозяйства ставят ее на эту должность. И люди благодарны шеф-повару.

Оперативно и доходчиво доводит информацию о ходе полевых работ, достижениях передовиков библиотечкарь Нина Алексеевна Гаврилова. В ее распоряжении «молнии», «боевые листки».

Хлеборобы Промышленного откормсовхоза понимают, что сегодня нет более ответственной задачи, чем забота о хлебе. Их стремление — полностью использовать каждый погожий час для ускорения уборочных работ. Этого требует выращенный нынче богатый урожай.

В. ИВАНОВ.

НА СНИМКАХ: укладка массы в траншеи; комбайнер силосного агрегата П. П. Герасимов.

Фото Н. Коробкова.



ЗА 18 ДНЕЙ

Комплексное звено по уборке кукурузы в колхозе им. Мичурина завершило косовицу силосной культуры. 18 дней потребовалось мичуринцам, чтобы убрать площадь в 1000 га. Особенно высокая выработка была достигнута в ударный декадник.

В среднем 7 комбайнов было занято на косовице. Доставляли зеленую массу к месту укладки колхозные механизаторы и водители автомашин, а также шоферы Байдаевской автобазы.

По предварительным подсчетам, урожайность составляет 270 центнеров зеленой массы с гектара. Заложено более 16 тысяч тонн готового силоса при обязательстве 13,3 тысячи тонн.

Хорошо действовали все члены звена. Более ста гектаров скошенной кукурузы на счету И. П. Зайцева и Г. В. Третьякова.

Быстро и оперативно отвезли массу из-под комбайнов байдаевские водители П. В. Череповский (доставил более 1000 тонн) и В. А. Паутов (800 тонн).

Тракторист колхоза П. В. Евдокимов привез к месту закладки 850 тонн измельченных растений «королевы», а шофер Н. А. Гамеза — 771 тонну.

Для общественного животноводства заготовлено впрок сочного корма.

Д. КАЗЕМИРОВ,
секретарь парткома колхоза им. Мичурина.

На 4 сентября колхозы и совхозы района скошили в валки зерновые на 29038 гектарах, обмолотили 9958 гектаров, 10,8 процента к посевной площади. Кукуруза убрана с 12032 гектаров — 58,4 процента. Солома заскирдована на 3288 гектарах. Зябь вспахана на 10511 гектарах — 13,6 процента к плану.

В целом по району припасено сена и сенажа 71263 тонны — 98,5 процента, произведено 7927 тонн травяной муки — 67,7 процента к заданию.

Ход полевых работ в хозяйствах характеризуется следующими данными. В первой колонке — обмолочено зерновых, во второй — скошено кукурузы (все в процентах к посев-

ной площади), в третьей — процент выполнения плана вспашки зяби.

Хозяйства:

«Заря»	23,5	49,5	8,4
«Лебедев»	19,1	62,5	10,8
«З. Ильича»	17,2	31,4	10,5
«Калинин»	15,6	33,0	3,1
«Кр. знамя»	13,5	49,0	6,3
«Путь к ком.»	12,5	77,3	19,8
«Труд»	11,3	58,5	10,8
«Леп. путь»	11,2	46,0	0,5
«Рассвет»	10,8	54,2	11,8
«Красни»	10,6	68,6	11,4
«Кузбасс»	10,6	54,4	6,5
Им. Чкалова	10,0	53,5	11,0
«Ваганов»	9,4	67,1	19,0
Им. Ленина	9,4	40,8	16,5
«Удар. полей»	9,3	61,7	13,2
«Гигант»	8,6	84,0	10,3
Откормсовхоз	8,0	80,0	6,0
«Мир»	7,4	38,0	8,5

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Им. Жданова	6,3	63,4	4,1
«Колос»	5,0	70,0	10,9
Им. Мичурина	1,5	100	—
«Новый путь»	—	55,0	7,6

За 10 дней ударного декадника скошено кукурузы 6342 гектара. Прибавка составила 30,8 процента.

Наибольший прирост дали колхозы им. Мичурина, «Путь к коммунизму», «Труд», совхозы «Заря» и откормсовхоз.

Очень мало убрали кормовой культуры за декаду колхозы им. Чкалова, «Мир», «Кузбасс», им. Жданова и «Заветы Ильича».

За последние дни возросли темпы вспашки зяби. Особенно усилили обработку почвы колхозы «Гигант», «Колос», «Ударный полей».

● Рассказы о коммунистах

Звеньевой Иван Костяков

КЛАССНОМУ механизатору совхоза «Заря» коммунисту Ивану Александровичу Костякову давно за сорок. Из них он три десятка лет, а если проще сказать, то всю свою трудовую жизнь, работает в сельском хозяйстве. Почти половину ее — механизатором.



Теперь он всеми признанный и уважаемый тракторист-машинист широкого профиля. К его голосу, советам прислушиваются специалисты и руководители совхоза. Такое признание и авторитет пришли через долготелый и безупречный труд, постоянство в выбранной профессии, мастерство.

Ежегодно, включаясь в соревнования со своими товарищами по труду, И. А. Костяков добивается высоких показателей в совхозе. Его успехи отмечены многими грамотами, дипломами, премиями. В 1973 году одним из первых механизаторов совхоза он удостоен высокой правительственной награды — ордена «Знак Почета».

Слава не кружит голову скромному труженику полей. Наоборот, достигнутые рубежи зовут его к новым. По итогам соревнования в прошлом году занял первое место среди механизаторов хозяйства. В порядке поощрения и по условиям соревнования ему вне очереди продан автомобиль в личное пользование.

Детство Ивана Костякова было трудным. Оно совпало с тяжелыми годами Великой Отечественной войны и тяжелым послевоенным периодом. Отец вернулся с фронта живым, но тяжело больным. Так до конца своих дней и не смог трудиться в полную силу. Поэтому сыну, окончившему всего 4 класса начальной школы, с ранних лет пришлось помогать матери, на руках которой, кроме большого мужа, были еще две дочери.

Раньше других сверстников пришлось заняться нелегким хлеборобским трудом. Косил сено, убирал хлеб, пахал землю. Словом, делал все, где нужны были бы

крестьянские руки. Страстно мечтал стать трактористом.

В 1965 году мечта сбылась. Направленный, как лучший рабочий совхоза, в Беловскую школу механизаторов, закончил ее с отличием. Вернувшись в родной совхоз, получил трактор МТЗ-50. Работал на нем круглый год, обеспечивая животноводство кормами, участвовал в посевных, заготавливал сено, убирал урожай, вывозил перегной на поля.

Работая на тракторе, изучил агрегаты КИР, КУФ и другие. Косил зеленую массу для подкормки. А когда появился в совхозе агрегат АВМ, стал обеспечивать его сырьем. В прошлом году совхоз успешно справился с планом заготовки витаминной муки. Немалая заслуга в этом тракториста И. А. Костякова.

На трудолюбивого механизатора обратили внимание коммунисты совхоза еще девять лет назад. И когда он подал заявление, его единодушно приняли в ряды КПСС. Теперь к трудовым прибавились и общественные заботы. Одна из них — воспитателем молоде-

жи, передавать ей свой опыт, знания, мастерство.

Среди молодых механизаторов совхоза есть парни, которые прошли школу Костякова, делали свои первые шаги с его помощью. Среди них Сергей Дементьев, Владимир Князев и другие. Теперь они работают самостоятельно. Но доброе слово, науку, переданную наставником, хорошо и всегда помнят.

Повседневный труд, общественные дела не стали помехой, а наоборот, помогли создать крепкую семью. Сестры выучились, обзавелись своими семьями и живут самостоятельно. Своя семья тоже сложилась удачно. Жена Надежда Федоровна — свиноварка, числится в переработках. Сын Владимир после окончания средней школы служит в армии. Есть мечта у отца — после демобилизации сына приобщить его к механизаторской профессии. Дочь Ирина пока учится в школе.

В нынешнем году Иван Александрович после посевной косил зеленую массу для СВ-1,5, обеспечивал его бесперебойную работу. Одновременно готовил силосный комбайн для уборки кукурузы. Когда руководство совхоза решило для ее уборки создать два звена, одно из них поручили возглавить коммунисту И. А. Костякову.

— В моем звене работают комбайнеры коммунист И. В. Ильных, В. М. Печерин, трактористы Н. Зарубин, В. Спиридонов, С. Печерин, — говорит звеньевой. — Звено подобралось дружное, опыт сочетается с молодостью. Перед началом уборки я взял обязательство сколотить на менее 100 гектаров кукурузы и собрать по 350 центнеров зеленой массы с каждого гектара. Мою примеру последовали и другие комбайнеры звена. С обязательствами справляемся неплохо. Уверен, что выполним их полностью. Уборку закончим за 10—12 рабочих дней с хорошим качеством. Это и будет нашим ответом на решения июльского Пленума ЦК КПСС, выполнять которые мы считаем своим главным делом.

И. ПЕТРОВ.

НА СНИМКЕ: звеньевой И. А. Костяков. Фото: И. Васкина.

КООПЕРАТОРЫ— ТРУЖЕНИКАМ ПОЛЕЙ

Посевная, заготовка кормов, уборочная страда — это периоды, когда развертываются работы на дугах, токах, элеваторах. В эту горячую пору хлеборобы не всегда имеют возможность сделать покупку. Вот здесь-то, как никогда, и необходим магазин на рабочем месте. Тем более в этом ощущается потребность, когда на помощь селу приезжают горожане.

Районное потребительское общество делает все возможное, чтобы не оставить тружеников полей без внимания. Еще в апреле этого года правление райпо приняло постановление о проведении торгового обслуживания работников сельского хозяйства в период весенне-летних полевых работ и уборочной кампании 1978 года и утвердило мероприятия по организации торгового обслуживания.

Для этих целей в период весенне-летней кампании были созданы два автомагазина, открыто 6 ларьков без продавцов. В этих ларьках организована торговля папиросами, спичками, расческами, мылом, консервами, печеньем и другими необходимыми товарами.

С правлениями колхозов и руководителями совхозов согласованы графики выездов магазинов на поля. Согласно этим графикам магазины на колесах побывали во многих хозяйствах. За время посевной и заготовки трав на поля и фермы они сделали 12 выездов и продали товаров на 23 тысячи рублей.

Продавцы автолавки не только реализуют товары, но и принимают от тружеников полей заявки на товары повышенного спроса. Наиболее активное участие

в обслуживании хлеборобов приняли заведующие магазинами № 15 села Краснинского В. И. Павлова, № 16 села Ваганова Н. М. Петрусенко, № 100 П. А. Ли, № 103 села Тарасова Н. П. Штиль.

Среди работников торговой сети развернуто соревнование за образцовое торговое обслуживание тружеников сельского хозяйства в период проведения полевых работ.

В разгаре уборочная страда. На поля, непосредственно хлеборобам, кооператоры района по-прежнему будут доставлять товары сезонного назначения и первой необходимости. Однако торговые работники испытывают недостаток в автотранспорте. Если раньше колхозы и совхозы выделяли транспортные средства торговцам, работникам, то сейчас все брошено на уборку урожая. Райпо же имеет 14 автолавок и 17 бортовых автомашин, которых недостаточно для полного обеспечения тружеников сельского хозяйства всеми необходимыми товарами. Поэтому просьба к руководителям хозяйств предоставлять по возможности свободный автотранспорт для завозки товаров.

Мы думаем продолжить в уборочную кампанию практику приема заказов через автолавку на товары сложного ассортимента и повышенного спроса от хлеборобов.

А когда закончится уборочная страда, наметаем провести ярмарку, куда пригласим работников совхозов и колхозников с излишками сельхозпродуктов. Наша задача — организовать продажу вывезенных товаров.

П. МЕДВЕДЕВ, председатель правления райпо.

ВЫРАСТИЛИ ШКОЛЬНИКИ

30 августа в фойе клуба им. Кирова открылась выставка, демонстрирующая умение и трудолюбие школьников. На ней были представлены различные виды и сорта овощей, злаковых, фруктов, т. е. все то, что ребята вырастили на своих пришкольных участках и опытных делянках.

На выставке у учащихся школы № 3 красовалась спелая вишня, к уфимцевским столам манили огромные патиссоны. Заринские стенды рассказывали о трудовом воспитании в шко-

ле, работе на пришкольном участке, опытном поле. Было много интересного и на столах других школ.

В этой демонстрации мастерства приняло участие 10 коллективов. И все они удивляли посетителей изобилием и разнообразием цветов.

Представительная комиссия смотрела выставленные экспонаты, оценивала их оформление и разнообразие культур и подвела итоги. Первое место присуждено Калининской восьмилетней школе, второе — Заринской средней, третье — Уфимцевской. Отмечены также Краснинская и Падунская школы. (Наш корр.)

РЕЗЕРВЫ ПРОДУКТИВНОСТИ

«Речь идет о том, чтобы, увеличивая поголовье, повсеместно и как можно быстрее поднять продуктивность всех видов скота и птицы, перейти к интенсивным методам ведения животноводства, превратить его в современную высокоэффективную отрасль».

Л. И. БРЕЖНЕВ.

(Из доклада на июльском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС).

Животноводство как отрасль, обеспечивающая промышленность сырьем и население ценными продуктами питания, еще не в полной степени удовлетворяет быстро растущие потребности страны. Отмечая это, июльский Пленум ЦК КПСС разработал широкую программу мероприятий по наращиванию производства мяса, молока и других продуктов животноводства. Поставлена задача: повышая продуктивность скота и птицы, увеличивая их численность, поднимать потребление наиболее ценных продуктов питания на душу населения и к концу одиннадцатой пятилетки значительно приблизиться к научно обоснованным нормам.

Первоочередная забота животноводов — всемерное наращивание производства мяса. К концу одиннадцатой пятилетки его годовой объем предстоит довести до 19,5 миллиона тонн. Успешное решение этой задачи во многом зависит от скотоводства как отрасли, наиболее полно отвечающей структуре нашего кормового баланса. Огромный резерв здесь — интенсивный откорм животных. Опыт хозяйств Украины, Молдавии, Воронежской, Оренбургской и других областей подтверждает большую экономическую эффективность такого подхода к делу.

За счет повышения весовых кондиций скота колхозы и сов-

хозы уже получают дополнительно более миллиона тонн говядины в год. Поэтому признаю необходимым как можно быстрее перейти повсеместно к интенсивным методам выращивания животных и поставив их на забой весом в 400—450 килограммов. Одновременно усиливается работа по созданию самостоятельной отрасли специализированного мясного скотоводства, которая станет крупным источником мяса высокого качества.

Большими возможностями располагают свиноводство и птицеводство. Курс, взятый на их индустриализацию, полностью себя оправдал. Переход к промышленным методам производства свинины и птичьего мяса позволяет с меньшими затратами труда и средств получать больше продукции. Но одновременно нельзя забывать о возможностях свиноводческих и птицеводческих ферм неспециализированных хозяйств. Они имеют немалые резервы максимального увеличения производства мяса.

Немало усилий потребует от

тружеников ферм дальнейшее развитие молочного хозяйства. В ближайшем время средний годовой удой коров в колхозах и совхозах должен достигнуть как минимум 3 тысяч килограммов, а в районах развитого молочного животноводства — 4—5 тысяч. Для этого необходимо значительно сократить яловость коров, снизить затраты, повысить производительность труда. Животноводы рассчитывают на более эффективную практическую помощь селекционеров, ученых, работников сельскохозяйственных органов и других заинтересованных служб.

Продуктивность ферм, темпы развития производства в конечном счете зависят от достатка кормов. Придавая этому важное значение, Пленум ЦК КПСС утвердил комплекс мер по дальнейшему укреплению фуражной базы колхозов и совхозов. К 1985 году заготовки сена будут доведены до 80 миллионов тонн, сенажа — до 77, силоса — до 274 и травяной муки — до 10 миллионов тонн в год. Общий объем производства кормов по сравнению с нынешним увеличится почти в полтора раза.

Залог тому — внедрение прогрессивных технологий заготовки фуража, улучшение поле-

ственных сенокосов и пастбищ, увеличение объемов мелиоративных работ и применение туков на фуражных полях.

Пленум поставил задачу перевести кормопроизводство на индустриальную основу, придать ему более специализированный отраслевой характер в самих колхозах и совхозах, шире использовать для производства фуража межхозяйственную кооперацию и агропромышленную интеграцию.

Достижение подъема животноводства, как отметил в докладе на июльском Пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, требует крупного поворота внимания к этой отрасли всей партией, всех министерств и ведомств, руководителей колхозов и совхозов, всех тружеников села. Добиться того, чтобы животноводство развивалось быстрыми темпами, постоянно улучшало количественные и качественные показатели, — значит внести достойный вклад в реализацию решений XXV съезда КПСС, в повышение жизненного уровня трудящихся нашей страны.

Е. ГРИГОРЬЕВ.

(Пресс-бюро «Правды»).

НАМ ПРОДОЛЖАТЬ ДЕЛО ОТЦОВ!

Молодежная страница № 5



«К П» ДЕЙСТВУЕТ

Если перелистать «молнии», выпущенные членами комсомольского прожектора за этот год, то мы увидим, что нет такого уголка, нет такого участка в нашем колхозе, где бы ни побывали прожектористы. Лида Обермит, Иван Шехов или другие члены комитета комсомола.

В январе, например, В. Горчагов и О. Плотникова проверяли расходование кормов на животноводческих фермах и санитарное состояние помещений и скота. Обнаружилось, что в коровнике выбиты окна, сломаны двери. Гуляют сквозняки, корма разбросаны. Тут же побеседовали с бригадиром М. С. Майской. А через три дня снова рейд. На этот раз все было в порядке.

Через месяц поступил сигнал от животноводов, что нечем кормить коров. В чем дело? Снова отправились в рейд прожектористы. Оказалось, корм для ферм подвозили из Краснинского. У тракториста В. П. Мусохранова сломалась тележка. Он и его напарник вместо того, чтобы вместе устранить неполадку, бросили тракторы на дороге и ушли. Пока приехали за ними из хозяйства, корм уже растащили. Пришлось нашему художнику Юрию Подкопалову разрисовать их хорошенько в стенгазете. С тех пор эти товарищи не имели замечаний.

Следили члены «КП» за расходованием горюче-смазочных материалов. На заправочной, к примеру, обнаружили течь в бочках. Подняли всех на ноги и добились, что бочки заменили.

В апреле, когда началась перевозка зерна, прожектористы предотвратили его потерю, заметив, что тракторист В. Г. Тухель выехал в рейс на машине с неисправным кузовом.

Во время заготовки кормов не раз выходили члены «прожектора» проверять качество приготовления сенажа, сена, витаминной муки. Итоги рейдов обсуждались с руководителями производственных участков, правления колхоза, парткома. Выпускались «молнии». Потом через несколько дней шли по тем же следам с повторной проверкой, добиваясь ликвидации замеченных недостатков.

Но не только о плохом пишут прожектористы. В выпусках «боевых листов» и «молний» они сообщают о результатах социалистического соревнования, о достижениях передовиков.

З. ХРАПОВА,
секретарь комсомольской организации колхоза «Ленинский путь».

СТРАНИЦА
ПОДГОТОВЛЕНА
ВНЕШТАТНЫМ
ОТДЕЛОМ
РЕДАКЦИИ

Комсомольско-молодежное уборочно-транспортное звено фермы № 2 совхоза «Заря» выступило инициатором областного и районного социалистического соревнования «Урожаю-78 — комсомольскую гарантию». Сегодня мы рассказываем о звене комбайнеров, которое возглавляет Василий Горшков.

ВТОТ день на ячменное поле выехали с утра. Ровными рядами лежали на земле скошенные колосы. Но молотить не приступали почти до самого обеда. Ждали, когда подсохнут валки. Чтобы не терять зря времени, Василий Горшков, Александр Петров и Николай Петрович Николаевич отлаживали комбайны. Для полного счета не хватало Володи Зарубина. Он был занят на коволице.

В комсомольско-молодежном звене второй фермы совхоза все молоды. Владимир Зарубин самостоятельно водит комбайн первую жатву. Александру Петрову, Василию Горшкову садиться за штурвал не впервой. Николай Петрович Николаевич — бывалый хлебороб. У него за плечами не один год трудной битвы за хлеб. Он у ребят наставник.

Все члены комсомольско-молодежного звена хорошо знают, что значит для хлебороба страда. И обязательства, которые взяли они накануне жатвы — намолотить в один котел 25 тысяч центнеров зерна, скосить на свал 300 га, — не просто слова.

— В прошлом году Васи-

ЗАПЕВАЛЫ



лий Горшков намолотил 6400 центнеров. Никто и не ожидал, что обгонит парней старых механизаторов, — говорит председатель рабочегокома Ф. М. Майоров.

Ныне нагрузка на комбайн у ребят увеличилась. Больше 8 тысяч центнеров должны выдать они из бункеров своих машин.

— Справитесь? — спрашиваем у парней.

— А то как же, — отвечают. — Иначе братья не стоит.

— А как добиваетесь качества?

— Смотрим в оба. Хлеб нынче трудный, полеглый.

Они стоят у своих комбайнов, загорелые, обветренные, уверенные в своих силах. Смоляные волосы Василия припорошены ячменной пылью. Шевелюра Александра Петрова успела приобрести цвет соломки. Николай Петрович Николаевич поглядывает на своих подопечных и рассуждает вслух:

— Эти слов на ветер не бросают.

Они и вправду знают цену ломту пшеничного хлеба. Василий Горшков, сколько помнит себя, все лето и осень колесил с отцом.

— Мы еще в Калининские жили, я уже тогда все сов-

хозные поля знал, — говорит он. — В солнечную погоду они медом пахнут.

Александр Петров — секретарь комитета комсомола, хлебороб в душе. Как начнет наливать колос, манит его хлебная нива, и тогда он твердит — мое место в поле.

У Владимира Зарубина — крестьянская жилка чувствуется. Тоже по родительским стопам пошел. Види на урожай в совхозе нынче неплохие. Пробные обмолоты дали по 27 центнеров ячменя с гектара. Но не только на тяжелый колос рассчитывает комсомольско-молодежное звено. Главное — личные качества каждого: трудолюбие, любовь к земле. Мастерство придет со временем. В трудной битве за урожай кристаллизуется характер, вырабатывается свой, особый почерк. Как, например, у Василия Горшкова. Он, хоть и молод, но земледелец именитый. Звеньева награжден значком «Мастер-умелец» и знаком ЦК ВЛКСМ «Золотой колос».

Жатва в совхозе только началась. И на второй же день случилась поломка у Василия. Александр Петров, работавший неподалеку, заметил неудачу, пришел на помощь. Всего 10 минут простоял на полосе комбайн.

— А ведь я мог не меньше получаса прокопаться, — сказал Василий. — Вот что значит настоящая дружба.

Они вновь сели за штурвал. Медленно, на первой пониженной, повели по полю свои комбайны. И в этом размеренном движении была особая стать. Чувствовалась молодость и сила. Гордость идущих впереди.

Н. АЛЕРСЕЕВА.

НА СНИМКЕ: Н. П. Николаевич, В. Горшков, А. Петров.

Фото И. Васькина.

Коммунист Владимир Лазаревич Куринский — ветеран просвещения. Много лет был директором школы № 113. Давно уже он на заслуженном отдыхе, но общественную работу не бросает. Сейчас он член партийной комиссии при РК КПСС. А на сегодняшней странице мы публикуем воспоминания из его пионерских и комсомольских лет.

В жизни каждого человека бывают какие-нибудь важные, запомнившиеся навсегда события. У Владимира Лазаревича Куринского они связаны с празднованием пятой годовщины Великого Октября.

Шел 1922 год. В далеком селе Николаевке Казахской ССР, где в то время жили Куринские, образовался первый пионерский отряд. В числе 14 ребят, ставших в тот день пионерами, был и маленький Володя. На всю жизнь запомнился ему их первый пионерский вожатый — заведующий избой-читальней Евгений Алексеевич Кудрин.

В отряде было интересно. Его члены знакомы с работой пионеров Москвы и других городов, искали полезные для себя дела. Ребята учились грамотных и малограмотных, приглашали крестьян в избучитальню послушать беседу или лекцию. И радовались, когда слушателей собиралось много.

В свободное время пионеры разучивали новые песни, игры. Зимой ходили на лыжах или катились с ледяных гор.

Но была работа и посерьезнее — это ликвидация неграмотности. За каждым членом отряда закреплялось 4—5 человек взрослых. У Володи их тоже было пятеро. Он вел заня-

С ЧУВСТВОМ ГОРДОСТИ

тия на дому то у одного своего ученика, то у другого. Радовался каждому их успеху. К концу года их взрослые ученики уже умели писать и читать.

В октябре 1926 года все пионеры отряда стали комсомольцами. Прием был организован торжественно в одной из классных комнат. Из досок ребята соорудили импровизированную сцену. Вступающие выстроились на ней в шеренгу, и секретарь райкома вручал комсомольские билеты, поздравлял.

А потом начались будни. Первостепенной задачей, которая стояла перед комсомольцами, — была ликвидация неграмотности среди населения.

В 1928 году Володе шел 17 год. Их отправили в соседнее село Островское. Зажиточные крестьяне там отказывались платить налоги по продразверстке, прятали хлеб в ямах, в смирдах обмолоченной соломы. Но комсомольцам помогала молодежь села.

Однажды пришли они к одному из кулаков, тот заявил, что хлеба нет. Начали обыск. Обшарили двор, огород, все постройки — безрезультатно. И вдруг на чердаке дома кому-то

показалось, что слишком много насыпано на потолок. Коопули. Оказалось, что весь он засыпан толстым слоем отборного зерна, а потом застлан горбылем, промазан глиной и засыпан перегноем. Хитро было сделано, но обмануть не удалось.

Не раз приходилось молодому комсомольцу выступать в то

время общественным обвинителем в народном суде по делу утаивания хлеба от государства.

В те далекие годы учительских кадров не хватало. И семикласснику Владимиру поручили обучать учащихся четвертого класса. Нелегко было парнишке: нужно было выучить свои уроки, и к занятиям с малышами подготовиться. Временами он забывал, что сам учитель, и становился таким же, как они, особенно в игре. А когда весной его питомцы все сдали экзамены, радости не было границ.

И вот Владимир уже студент Омского педагогического техникума. В свободное от работы время студенты читали лекции, проводили беседы с крестьянами, преподавали на краткосрочных курсах учителей, организовывали диспуты с молодежью предприятий. В летние каникулы работали на стройках, ехали воспитателями и вожатыми в пионерские лагеря. День был заполнен до последней минуты. Комсомольцы были довольны, что они приносят большую помощь молодой Советской республике.

Записала К. ШЕВЧЕНКО,
рабкор.

Рядом с наставником

В апреле прошлого года в нашем совхозе был создан совет наставников. В него вошли лучшие механизаторы хозяйства. К ним прикрепляли молодых, чтобы поучиться профессиональному мастерству, набраться житейской мудрости.

Известный механизатор Афанасий Михайлович Торопов взял шефство над Сергеем Резвухиным, Михаил Тимофеевич Садиллов — над Владимиром Цвелевым. Наставником Сергея Соколова стал Артур Иванович Баун. Вошел в совет и Михаил Иванович Федотов, орденосец, отличный работник, рекордами которого восхищались даже в области.

Нынешним летом в совхоз на практику прислали Бориса Артамонова. Михаил Иванович Федотов сразу же взял его под свою опеку. Сам приводил в порядок свой стогмет и в то же время помогал своему подшефному в ремонте.

Когда начался сенокос, наставник и воспитанник работали вместе. Возможно, потому и не случилось за все время заготовки кормов ни одного простоя агрегата. Постоянно звено перевыполняло дневные задания. А однажды даже установило рекорд, выполнив 5 технических норм за день. С наставника брала пример молодежь.

Так же дружно работают они и сейчас, в ответственный период уборочной страды.

Н. БОБОВА,
секретарь комсомольской организации совхоза «Калининский».



СРВ. Вопреки измышлениям пекинской пропаганды о том, что проживающие во Вьетнаме китайцы подвергаются преследованиям, гонениям и насильственной высылке из страны, все лица китайской национальности пользуются теми же правами, что и представители других национальностей, проживающих в стране. Они являются полноправными членами многонациональной семьи социалистического Вьетнама.

НА СНИМКЕ: студент китайского происхождения Ха Хан Чи (в центре) учится во втором курсе энергетического факультета ханойского политехнического института вместе с представителями других национальностей страны.

Фото В. Соболева (Фотохроника ТАСС)

За нулисами диверсий

ТАИНСТВЕННЫЙ АГЕНТ

Виталий ПЕТРУСЕНКО

(Продолжение. Нач. в № 102—105).

В ТЮРЬМЕ Э. Говард Хант времени даром не терял. Он не только писал книги, но и рисовал. По выходе из заключения друзья Ханта сразу же устроили выставку его картин в Майами. Посетители галереи Кэрридж Хауз могли не только полюбоваться 39 творениями бывшего узника, но и купить любое из них по цене от 350 до 4.000 долларов.

И вот он прощен, пишет сценарий, читает лекции, выступает по радио и телевидению. Хант начинает по-настоящему преуспевать. И здесь мы подошли к одному из главных мотивов всей жизни и деятельности таинственного агента. У него была и остается всепоглощающая страсть — деньги. Он хотел разбогатеть любыми средствами. В молодости ему мерещились многозначные цифры гонораров. Но выручка от книг не намного подняла его доходы. Неудачной была и его попытка вступить в деловой пай с диктатором Никарагуа А. Сомосой, завязать выгодные деловые связи с другими латиноамериканскими правителями. Поистине бездонную бочку узерл для себя Хант в «уотергейтском деле». Он полагал, что это его последний шанс осуществить мечту о богатстве. В США вышли книги, в том числе воспоминания бывших сотрудников Белого дома, в которых приводятся все больше подробностей того, как Хант втирался в доверие к ряду президентских помощников, а затем пытался шантажировать их. Он требовал денег, грозя заговорить. И хотя судья по со-

держимому кошелька Доротей Хант, ему перепало немало, он не собирался довольствоваться этим.

Однако во второй половине 1972 и в начале 1973 года никому в Вашингтоне не приходило в голову, что уотергейтский кризис способен будет разрастись до своих последующих непропорциональных масштабов. Поэтому Хант не видел возможности, используя одну только осведомленность по этому делу, реализовать мечту о богатстве. И тогда он пригрозил пустить в ход то, что составляло тайну тайн ЦРУ — историю заговоров и покушений на иностранных государственных и политических лидеров. Хант считал, что знание это стоит миллион долларов.

Загадочная гибель жены, возможно, послужила сигналом Ханту умерить пыл. Судя по всему, он внял предостережению.

В своем шантаже Хант действовал не в одиночку. На это намекают те бывшие помощники президента, которые пишут сейчас, что Р. Никсон стал жертвой ловушек и шантажа ЦРУ. По книге одного из них американское телевидение создало фильм о том, как президент США (в нем зрители безошибочно узнали Никсона) отправляется в отставку в результате многоходовой комбинации ЦРУ. Да, по-видимому, кому-то в Лэнгли очень не нравилась политика разрядки международной напряженности, которую проводил Никсон. Как не нравилась им такая политика, проводившаяся Джоном Кеннеди. Таинственное совпадение? Возможно...

«Неделя» № 33 за 1978 г.

НОВЫЙ ЭЛЕКТРОМОБИЛЬ

Французские инженеры завершили испытание опытного образца малолитражного электромобиля.

Легкая машина, корпус которой сделан из стекловолны, снабжена 4 мощными аккумуляторами, обеспечивающими ей автономность хода на 120 километров. Новый электромобиль, по заявлению авторов

проекта, способен развивать скорость до 100 километров в час.

Работы по созданию нового типа автомобиля велись более трех лет.

ПАРИЖ.

«Труд» за 3 сентября.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

6 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Коллеги». Художественный фильм. 12.30 «Клуб кинопутешествий».

Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»). 16.00 «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 16.55 «Русская речь». 17.25 «Становление». Телевизионный очерк. 17.45 Концерт симфонического оркестра Софийской Государственной филармонии. 18.30 «Жизнь науки». 19.00 «Отзовитесь, горнисты!». 19.30 Новости. Кемерово. 19.40 «День за днем». Москва («Орбита»). 19.50 Концерт ансамбля песни и танца «Рассвет» Ипатьевского районного Дома культуры Ставропольского края. 20.15 «Человек и закон». 20.45 Чемпионат мира по волейболу. Передача из Ленинграда. 21.15 Впервые на телевизионном экране. Балет Х. Ловенсхольда «Сильфида». Спектакль Ленинградского Государственного академического Малого театра оперы и балета. 22.30 «Время». 23.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» (Воскресенск) — ЦСКА. Трансляция из Воскресенска. 01.00—01.10 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 19.00 Для детей. «Ай да Балда!». Спектакль Свердловского Государственного театра оперы и балета. Москва («Орбита»). 19.40 «Мячик и мальчик». Мультфильм. Кемерово. 19.50 «Ай да Балда!». Продолжение спектакля Свердловского Государственного театра оперы и балета. 20.25 Спортивное обозрение». 20.40 «Повесть о двух солдатах». Художественный фильм. 22.00—22.30 Концерт.

7 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «День моих сыновей». Художественный телефильм. 12.00 «Очевидное-невероятное».

Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»). 16.00 Программа документальных фильмов о профориентации молодежи. 17.00 Концерт Государственного академического Русского народного хора им. М. Пятницкого. 17.40 «Городок наш Арзамас». Документальный телефильм. К 400-летию основания города. 18.00 «Советы и жизнь». 18.30 «Читая стихи». 19.00 «Спорт на БАМе». 19.30 Новости. 19.45 К 30-летию провозглашения Корейской Народно-Демократической Республики. Кинопрограмма «Корея сегодня». Кемерово. 20.15 «День за днем». Москва («Орбита»). 20.30 «В. И. Ленин о Л. Н. Толстом». К 150-летию со дня рождения писателя. 21.00 Впервые на экране ЦТ. «Красная скрипка». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.00

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

5—6 сентября. Кинокомедия **Будьте моей тещей**. Сеансы в 17, 19, 21 час.

5 сентября. Для детей. Художественный фильм **Кыш и два портфеля**. Сеанс в 15 час. 30 мин.

6 сентября. Для детей. Художественный фильм **Пятерка за лето**. Сеанс в 15 час. 30 мин.

«Алкоголизм». Беседа врача. 23.30 «Музыкальная жизнь». Чемпионат мира по волейболу. Телевизионный журнал. 00.35 Финал. Передача из Ленинграда. 01.10—01.20 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 19.00 В помощь школе. Математика. Элементы векторной алгебры. Передача 1-я. 19.45 «Тарту — город весны». Документальный фильм. Москва («Орбита»). 20.15 «Народные мелодии». Кемерово. 20.30 «Экономика. Экономия. Эффективность». Об экономии топливно-энергетических ресурсов. 21.00 «Дом Макаровых». Документальный фильм. 21.10 Выставка томских художников Р. Пантелеевой, Г. Завьялова, М. Горбатенко. 21.40 Киножурнал. 21.50—22.30 «Друг-песня». В конкурсе принимает участие ансамбль «Менестрели» Новокузнецкого пединститута.

8 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 11.40 «Красная скрипка». Художественный фильм. Перерыв до 16.05.

Москва («Орбита»). 16.10 Программа документальных фильмов. 17.00 «Шахматная школа». «Знакомьтесь, шахматы!». Передача 1-я. 17.30 «Москва и москвичи». 18.00 Концерт Государственного ансамбля народного танца Северо-Осетинской АССР «Алан». 18.35 «Край нашешней». Кинопрограмма о Сибири и Дальнем Востоке. 19.30 Новости. 19.40 Программа мультфильмов. 20.05 «50 лет ордену Трудового Красного Знамени». Кемерово. 20.20 «Советы специалиста». Фермам — готовность к зиме. В передаче принимает участие главный зоотехник производственного управления сельского хозяйства облисполкома Г. В. Князев. 20.40 «День за днем». Москва («Орбита»). 20.55 Торжественный вечер, посвященный 150-летию со дня рождения Л. Н. Толстого. Трансляция из Государственного академического Большого театра Союза ССР. В перерыве — «Время». 01.00—01.10 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 19.00 «Композитор Анатолий Новиков». Документальный фильм. 19.30 К национальному празднику болгарского народа — Дню свободы. «Сын двух народов». Рассказ о слесаре трамвайного депо г. Новокузнецка, почетном гражданине г. Пловдива Н. С. Ткаче. 20.10 Киножурнал. Москва («Орбита»). 20.20 П. Чайковский. Концерт для скрипки с оркестром. Кемерово. 20.55 «День семейного торжества». Художественный фильм. 22.15—22.30 «Поет А. Соловьяненко». Фильм-концерт.

9 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «АБВГДейка». В передаче принимает участие начальник управления дошкольного воспитания* Министерства просвещения СССР Р. А. Курбатова. 11.40 «Для вас, родители!». 12.10 Музыкальная про-

грамма «Утренняя почта». 12.40 «На соискание Государственной премии СССР 1978 года в области изобразительного искусства». Заслуженный художник РСФСР Д. Бисти, народный художник СССР А. Грицай, народные художники РСФСР А. и С. Ткачевы, народный художник Латвийской ССР Д. Скулме. 13.10 Концерт. 13.20 Программа, посвященная национальному празднику болгарского народа — Дню свободы. 16.10 К 150-летию со дня рождения Л. Н. Толстого. «Круг чтения». 17.05 Тираж «Спортлото». 17.20 «Здоровье». Научно-популярная программа. 18.05 Концерт солиста Горьковского театра оперы и балета имени Пушкина, народного артиста Татарской АССР В. Степанова. Передача из Горького. 18.30 «В мире животных». 19.30 Новости. 19.45 «Песня-78». 20.15 К 150-летию со дня рождения Л. Н. Толстого. «Кавказская повесть». Премьера художественного телефильма. 1 и 2-я серии. 22.30 «Время». 23.00 «Спутник кинозрителя». 23.35 По страницам передачи «С песней по жизни». 00.20 «Гонимые». Документальный телефильм. 00.50—01.00 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 К 150-летию со дня рождения Л. Н. Толстого. «Толстой и дети». 19.10 «День за днем». 19.25—22.30 «Репетитор». Спектакль Новосибирского ордена «Знак Почета» ТЮЗа.

10 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 «На зарядку, станюись!». 10.55 Концерт вокального квартета «Купалинка». Передача из Минска. 11.30 «Будильник». 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 В гостях у сказки. «Василиса Прекрасная». Художественный фильм. 14.30 «Сельский час». 15.30 «Музыкальный кюск». 16.00 «Сегодня — День танкистов». Выступление Главкомандующего сухопутными войсками, заместителя министра обороны СССР, генерала армии, Героя Советского Союза И. Г. Павловского 16.15 Концерт мастеров искусств, посвященный Дню танкистов. 17.00 «Клуб кинопутешествий». 18.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Москва). Трансляция из Дворца спорта ЦСКА. 20.25 «Международная панорама». 20.55 На экране кинокомедия. «Операция «Ы» и другие приключения Шурика». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.00 «Для вас, труженики села!». Концерт. 23.40 Международные соревнования по конному спорту. Передача из Киева. 00.25—00.35 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 19.00 Для детей Е. Шварц. «Царь Водокруг». Спектакль Новокузнецкого драматического театра им. С. Орджоникидзе. 20.00 «Меня ждут на земле». Художественный фильм. 21.20 «Багульник — трава пыльная». Читает артистка Ленинградского театра им. Ленинского комсомола З. Соколова. 21.55—22.30 «Эстрадные мелодии». Фильм-концерт.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

5—6 сентября. Художественный фильм **Цепная реакция**. Сеансы в 19, 21 час.

Партком, правление, профком колхоза «Мир» извещают о безвременной кончине механизатора

ЗАХВАТАЙЛО

Ивана Илларионовича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

При Промышленном СТК ДОСААФ организуется проведение техминимума для курсантов, обучавшихся в СТК на водителей-профессионалов, любителей и мотоциклистов и в 1977—1978 учебном году не сдавших экзамены ГАИ. Сдача экзаменов будет организована при Промышленном СТК ДОСААФ.

Администрация.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответсекретаря 6-13-48, отдела промышленно-сти и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-48, ТИПОГРАФИИ: заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфобъединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ № 1753. Объем газеты 1 п. л. Тираж 9341.